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Στόχος Βελτίωσης:

Σκοπός του σχεδίου δράσης είναι η ανάπτυξη ενός σύγχρονου και λειτουργικού σχολικού γυμναστηρίου, που να
υπερβαίνει τον παραδοσιακό ρόλο της απλής σχολικής γυμναστικής. Ένα σύγχρονο γυμναστήριο πρέπει να
μπορεί να συνδεθεί με την καθημερινή ζωή των παιδιών και να συμβάλλει στην ανάπτυξη δεξιοτήτων και
ικανοτήτων των παιδιών με ειδικότερους στόχους την καλλιέργεια της ευγενούς άμιλλας, την ανάπτυξη της
συνεργασίας, της αλληλοβοήθειας και της αλληλεπίδρασης στις μεταξύ τους σχέσεις. Ακόμη, βοηθάει στην
σχέση του παιδιού με τον αθλητισμό και τις ευεργετικές επιδράσεις της υγιεινής ζωής. Με τη δημιουργία φιλικού
περιβάλλοντος χώρου μπορεί να μετατραπεί σε χώρο παραγωγικής συνεύρεσης και με την προώθηση
καινοτομιών να καταστεί πόλος έλξης των μαθητών του σχολείου.

Σχέδιο Δράσης: Διαμόρφωση και λειτουργία εσωτερικού σχολικού γυμναστηρίου
Άξονας: Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας
Συντονιστής Δράσης: ΛΟΥΤΣΟΥ ΖΩΓΡΑΦΩ

 

Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Η αναγκαιότητα της υλοποίησης του σχεδίου δράσης <<λειτουργία και διαμόρφωση εσωτερικού σχολικού
γυμναστηρίου>> προκύπτει από το γεγονός ότι δεν υπάρχουν οι κατάλληλες και απαιτούμενες εξωτερικές
υποδομές ώστε να γυμναστούν επαρκώς και με πιο σύγχρονους τρόπους και μέσα τα παιδιά του σχολείου. Ακόμη,
είναι αναγκαίο διότι τις βροχερές και χειμωνιάτικες κυρίως ημέρες δεν υπάρχει ο χώρος για γυμναστικές
δραστηριότητες. Εξάλλου, η ανάγκη εσωτερικού γυμναστηρίου κατέστη φανερή και από την επιθυμία των
μαθητών.

Πρωταρχικοί στόχοι που τίθονται διαμόρφωση του εωτερικού χώρου, εμπλουτισμός με εξοπλισμό,
προσέλκυση δωρεών/ εθελοντικής προσφοράς, βελτίωση και καλλωπισμός του χώρου, τοποθέτηση τεχνολογικού
εξοπλισμού (κυρίως για χρήση προβολής βίντεο αθλητικού περιεχομένου).

Στόχοι συνυφασμένοι με τη μαθησιακή διαδικασία  εμπλοκή μαθητών/τριών στην οργάνωση του σχολικού
γυμναστηρίου, παρακίνηση για τακτική χρήση του, γνωριμία με διαφορετικά είδη άθλησης (εφόσον υπάρχει νέος,
πιο σύγχρονος εξοπλισμός ), απόκτηση ερεθισμάτων ,απόκτηση δεξιοτήτων, καλλιέργεια ευγενούς άμιλλας,
ευεργετικές επιδράσεις του αθλητισμού στο παιδί, έκφραση και ανταλλαγή απόψεων, ενίσχυση της
ενσυναίσθησης και της συμπόνιας των μαθητών.

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

Οράνωση εσωτερικού σχολικού γυμναστηρίου επικαιροποίηση κανονισμού λειτουργίας και κανόνων
συμπεριφοράς, ακόμη, επικαιροποίηση κανόνων χρήσης του, εξοπλισμός με ήδη υπάρχοντα αντικείμενα άθλησης



, κατάλληλη διαμόρφωση του χώρου, τοποθέτηση ηλεκτρονικού υπολογιστή ( Σεπτέμβριος-Νοέμβριος).

Προσέλκυση δωρεών/εθελοντικής προσφοράς για εμπλουτισμό του εξοπλισμού και καλλωπισμός του χώρου
(Νοέμβριος -Μάρτιος).

Παρότρυνση για τακτική ενασχόληση των μαθητών και σχετικές εκπαιδευτικές δραστηριότητες (αθλητικά
παιχνίδια  ομαδικά και ατομικά (Νοέμβριος-Ιούνιος).

Αξιοποίηση ΤΠΕ (προβολή ταινιών σχετικά με τον αθλητισμό), (Δεκέμβριος - Ιούνιος).

Διαδικτυακές συναντήσεις με αθλητές και με ανθρώπους μέσα από τον χώτο του αθλητισμού, παρακολούθηση
αθλημάτων διαδικτυακά σε ζωντανή μετάδοση, σχετικές εκπαιδευτικές δραστηριότητες (Δεκέμβριος- Ιούνιος).

Συμμετοχή σε τοπικούς αθλητικούς διαγωνισμούς (Δεκέμβριος- Ιούνιος).

Εικονική περιήγηση σε γυμναστήρια του κόσμου ( Ιανουάριος- Φεβρουάριος).

Ενδοσχολικοί αθλητικοί διαγωνισμοί (Απρίλιος- Ιούνιος). 

Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία

Ανθρώπινο δυναμικό του σχολείου μας

Προισταμένη, Σύλλογος διδασκόντων, μαθητές - μαθήτριες

Σύλλογος Γονέων

Εκπρόσωποι τοπικών φορέων

Δωρεές

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Κριτήρια επιτυχίας της δράσης αποτελούν σε γενικές γραμμές 

ο εμπλουτισμός με αθλητικό εξοπλισμό

η άυξηση της επισκεψιμότητας από τους μαθητές 

η θετική άποψη μαθητών για τον χώρο του γυμναστηρίου

η θετική άποψη τω  γονέων/κηδεμόνων για τον χώρο του γυμναστηρίου

η βελτίωση του τρόπου υλοποίησης της ώρας της γυμναστικής

η βελτίωση και ο αισθητικός καλλώπισμός του χώρου του γυμναστηρίου

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

Η δράση εύλογο είναι να αξιολογηθεί πρώτα εσωτερικά δηλαδή από τους εκπαιδευτικούς και από τους μαθητές
του σχολείου μας. Η αρχική αξιολόγηση θα περιλαμβάνει την καταγραφή με τις προτιμήσεις των μαθητών (π.χ.
στα είδη του αθλητικού εξοπλισμού αλλά και των αθλημάτων που θα λαμβάνουν χώρα), φωτογραφίες πριν και
μετά τη δράση , διανομή έντυπου ερωτηματολογίου προς τους μαθητές  αλλά και προς τους εκπαιδευτικούς για
την πορεία του γυμναστηρίου. Η δράση αυτή θα αξιολογηθεί και από τους γονείς μέσω της σχολικής ιστοσελίδας
όπου θα ανεβαίνει όλο το υλικό από τις δράσεις και τις δραστηριότητες που θα υλοποιούνται.

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις ΣΕΕ



Β. Υλοποίηση της Δράσης

Περιγραφή

Γ. Αποτίμηση της Δράσης

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)

Αποτελέσματα της Δράσης

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος


